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Хроніка

Цей рік ювілейний для старшого наукового 
співробітника, кандидата історичних наук, за-
відувачки наукових фондів Інституту археології 
НАН України Наталії Олександрівни Сон. Вона 
народилася 16 вересня 1948 р. у м. Караганда 
Казахської РСР у родині службовців. Після за-
кінчення з відзнакою середньої школи вступила 
на історичний факультет Київського універси-
тету ім. Т.Г. Шевченка, де навчалася на кафедрі 
археології та музеєзнавства. Щоліта під керів-
ництвом С.Д. Крижицького брала участь у роз-
копках Ольвії. Після закінчення університету в 
1972 р. Наталія Олександрівна почала працюва-
ти у відділі античної археології Інституту архе-
ології і продовжувала брати участь у розкопках 
Ольвії, де вдосконалювала навички археологіч-
них досліджень. Як співробітник Інституту вона 
послідовно пройшла всі сходинки професійного 
зростання: лаборанта, з 1974 р. — старшого ла-
боранта, з 1975 р. — аспіранта, з 1977 р. — мо-
лодшого наукового співробітника, з 1989 р. — 
наукового співробітника, з 1994 р. — старшого 
наукового співробітника. Не припиняючи робо-
ту в Ольвії, вона брала участь, а потім і очоли-

ла розкопки Тіри. Широкий комплекс питань, 
пов’язаних з історією та культурою цього цен-
тру античної цивілізації у перші століття н. е., 
став темою кандидатської дисертації, над якою 
Н.О. Сон працювала під керівництвом Д.Б. Ше-
лова й успішно захистила в 1987 р. 

Наукова робота Н.О. Сон не обмежувалася 
вивченням Тіри. Вона досліджувала питання, 
пов’язані з римською військовою присутністю 
в Північному Причорномор’ї, економічними 
зв’язками центрів регіону з Середземномор’ям 
і римськими провінціями, публікувала латин-
ські та грецькі написи. Вона є автором і співав-
тором двох монографій «Тира римского време-
ни» (1993), «Северо-Западное Причерноморье 
в античную епоху» (2007) і навчального посіб-
ника для вищих навчальних закладів України 
«Античний світ Північного Причорномор’я» 
(1999), а також понад 60 наукових праць.

У 1987 р. Наталія Олександрівна очолила 
наукові фонди Інституту археології НАН Укра-
їни, якими керує й нині. Її надзвичайно важли-
ва робота безпосередньо пов’язана з джерело-
знавчим етапом історико-археологічних дослі-
джень. Н.О. Сон консультує з питань зберігання 
й експонування археологічних матеріалів укра-
їнських та закордонних фахівців і науковців, 
залучає до роботи молодих співробітників.

Залишилися у минулому численні переїзди 
фондів Інституту в нові фондосховища, роз-
ставлено й упорядковано колекції, хоча роботи 
ще дуже багато. Причому роботи, здавалося б, 
непомітної, але яка забирає багато сил і часу. 
Проводиться копітка робота з каталогізації ар-
хеологічних колекцій, результатом якої стало 
колективне видання співробітниками очолюва-
ного нею підрозділу загального каталогу нау-
кових фондів. Н.О. Сон застосовує увесь свій 
організаційний і науковий досвід, щоб наукові 
фонди Інституту археології НАН відповідали 
найсучаснішим вимогам. Вона зі своїми спів-
робітниками бере участь в організації архео-
логічних виставок в українських і зарубіжних 
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музеях, пропагує успіхи української археології, 
допомагає у створенні музейних експозицій. 
При цьому Наталія Олександрівна звикла пра-
цювати скромно і послідовно. Вона не дає від-
чути і не наголошує, наскільки необхідною є її 
робота для Інституту.

Співробітники наукових фондів і всього Ін-
ституту археології НАН України щиро віта-
ють завжди доброзичливу й привітну Наталію 
Олександрівну з ювілеєм і зичать їй творчої на-
снаги, здоров’я, щастя та подальшої плідної ді-
яльності на ниві археологічної науки.


